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Taklaxrevyn goes AITaklaxrevyn goes AI
Årets Taklaxrevyn fortsätter i teknikens spår. Även kommun-Årets Taklaxrevyn fortsätter i teknikens spår. Även kommun-
gränsen och kampen mellan Korsnäs och Närpes belyses på gränsen och kampen mellan Korsnäs och Närpes belyses på 
olika sätt. Elias Vesterback och Felicia Nyståhl får åskådlig-olika sätt. Elias Vesterback och Felicia Nyståhl får åskådlig-
göra kärlek över gränsmuren i “Tuöl”.göra kärlek över gränsmuren i “Tuöl”.

Läs mer om revyn på sidorna 10-11.Läs mer om revyn på sidorna 10-11.
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Det strategiarbete som nu påbörjats med vårt nya 
fullmäktige visar att kommunen inte bara accepterar 
förändringen – man vill styra den. Tack vare goda 
grunder som en stabil ekonomi och försiktighet med 
nya åtaganden har vi en bra grund att stå på i en 
annars så orolig värld. Men att bygga en långsiktig 
hållbar kommun när omvärlden förändras i en allt 
raskare takt är inte en alldeles enkel uppgift. Det krä-
ver att vi har ett öppet sinnelag och en förmåga att 
analysera och diskutera, att se vad som inte längre 
fungerar, mod att tänka nytt och mod att lyssna på 
dem som faktiskt lever och verkar här.

För vårt strategiarbete har vi en enkät från tidiga-
re mandatperiod med lite vägkost vad dessa förtro-
endevalda tycker att vi hade lyckats med liksom lite 
vägkost till vad man borde jobba vidare med.

Vi har också nyligen haft en diskussionskväll med 
företagare och en workshop där vi försökte hitta våra 
utmaningar och svänga dessa till kommande mål-
sättningar för näringslivsutvecklingen i kommunens 
strategi.

Under diskussionskvällen med det lokala näringsli-
vet blev det tydligt att engagemanget är större än vad 
som kanske syns utåt. Företagarna som deltog visade 
både omtanke och kreativitet – och en vilja att själ-
va bidra till utvecklingen. Det är röster som förtjänar 
att höras. Inte för att de har alla svaren, utan för att 
de pekar på något avgörande: att en strategi inte blir 
verklighet förrän den delas av dem som berörs.

Nästa steg i strategiarbetet är att vi får fjolårets bok-
slut och fakta klara och då ska vi ha en aftonskola 

När något rivs ger vi 

plats för något nytt
Det är något vemodigt i att se en byggnad försvinna som funnits med 

så länge att vi nästan slutat lägga märke till den. Den gamla kommun-
gården i Korsnäs har varit en sådan plats – en vardaglig kuliss för beslut, 
möten och samtal som format den kommun vi lever i idag. Det är inte 
bara en fysisk del av byn som försvinner, utan den drar också med sig 
minnen, historier och årtionden av vardag. Den gamla kommungården 
i Korsnäs har stått där till synes orubblig av tiden. När den nu försvin-
ner lämnar den inte bara ett tomrum i gatubilden, utan också ett sym-
boliskt utrymme för något nytt.

med fullmäktige. Målsättningen är att vi under af-
tonskolan ska tillsammans hitta våra utmaningar och 
målsättningar som berör den kommunala verksam-
heten och de olika sektorernas verksamhet.

Under strategiarbetets gång så kommer vi också att 
använda oss av olika enkäter för att säkerställa oss 
om att vi är på rätt väg. Om just du får en sådan enkät 
eller ser en möjlighet att delta så hoppas jag att du tar 
chansen och offrar några minuter på att fylla i enkä-
ten. Det kan vara just den feedbacken som behövs för 
att få puzzlet att falla på sin plats!

Att den gamla kommungården rivs gör mer än att 
frigöra en tomt. Det skapar ett tillfälle att tänka nytt. 
Vad ska byggas härnäst? Vad vill vi att platsen ska 
signalera? Hur ska kommande generationer se på det 
Korsnäs vi lämnar efter oss?

I dessa frågor ligger kärnan i det strategiarbete som 
nu påbörjats. Det handlar inte bara om byggnader, 
planer eller dokument. Det handlar om identitet. 
Om riktning. Om att våga välja väg tillsammans.

Den rivna kommungården påminner oss om att 
även det som stått i många år kan förändras. Men 
framför allt påminner den oss om att framtid byggs 
bäst när hela samhället är med – företag, föreningar, 
invånare och kommun.

När dammet lagt sig och tomrummet syns tydligt 
blir frågan inte vad som en gång stod där, utan vad 
som ska växa fram i dess ställe. Vi har alla möjlighe-
ter framför oss!

Christina Båssar, kommundirektör
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Nr 3-2026 utgivning 24.4.2026 manusstopp 10.4.2026
Nr 4-2026 utgivning 12.6.2026 manusstopp 29.5.2026

Utkommer 7 gånger 2026 till hushåll 
och företag i Korsnäs
Material sänds till Korsnäs kommun/
Kenth Nedergård
Postadress: Silverbergsvägen 21 , 66200 
Korsnäs
Telefax: 3479 190 	
Telefon: 050-5222 644
e-post : kenth.nedergard@netikka.fi

Utgivare: Korsnäs kommun
Ansvarig utgivare: Christina Båssar
Redaktionsråd: Sven-Erik Bernas, Anna-Lena 
Kronqvist, Maria Mannfolk, Kjell Nydahl, Helena 
Höglund-Rusk och Katarina Wester-Bergman.
Framställning: Kenth Nedergård
Foton och material om inte annat nämns: Kenth 
Nedergård
Pärmbild: Taklaxrevyn, Kenth Nedergård
Tryckeri: Waasa Graphics Ab
Upplaga: 1300 exemplar

Annonsera i KorsnäsNytt
	Annonspriser år 2026 (+ moms 25,5%)

	 Svartvitt	 Färg

1/1-sida 	 115	 145
  (h*b) 269 mm x 182 mm
½-sida	 80	 105
  (h*b) 133 mm x 182 mm
           269 mm x 88,5 mm
¼ sida	 60	 75
   (h*b) 133 mm x 88,5 mm
Radannons/ruta	 40	 50
varierar enl behov

Allmännyttiga föreningar och ideella 
samfund får en rabatt på 50 % på ovan-
stående priser för annonser som gäller 
kommersiella evenemang och motsva-
rande arrangemang.
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MÖTESTIDTABELL FÖR 
VÅREN 2026

Kommunstyrelsen
MARS   KST 3/2026 Måndag 30.3.2026  
               kl. 17.30 (Bokslutsmöte)

APRIL   KST 4/2026 Måndag 20.4.2026 kl. 18.30

MAJ      KST 5/2026 Måndag 18.5.2026 kl. 18.30   

JUNI     KST 6/2026 Måndag 1.6.2026 kl. 18.30 

Fullmäktige
JUNI     KFGE 3/2026 Måndag 15.6.2026  
               kl. 18.30  (Bokslutet 2025)

Aftonskolor om Kommunstrategin:
APRIL   KFGE + KST Måndag 13.4.2026 kl. 18.00

MAJ      KFGE + KST Måndag 25.5.2026 kl. 18.00
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Korsnäs Fotbollsförening -75 
r.f. har erbjudit Korsnäs kom-
mun att inköpa ett 5070 m2 stort 
markområde invid Korsnäs Are-
nan. 

Kommunstyrelsen beslutade 
19.1.2026 att erbjuda Korsnäs Fot-
bollsförening -75 r.f. ett pris om 
1,30 € per m2 för markområdet.

Korsnäs Fotbollsförening -75 
r.f:s styrelse har vid sitt möte 
26.1.2026 antagit kommunens an-
bud om 1,30 € per m2 och är redo 
att sälja området till kommunen 
för detta pris. I köpet ingår inte 
något lösöre. Föreningen förutsät-
ter att kommunen står för kostna-

Kommunen köper markom-
råde invid Korsnäs Arena

derna kring inköpet så som köpe-
brev, köpvittne mm.

I investeringsbudgeten för år 
2026 finns ett belopp på 50 000 
euro för markinköp, men eftersom 
områdets inköp och pris inte har 
fastställts av fullmäktige så bör 
fullmäktige godkänna inköpet 
innan det kan verkställas. 

Fullmäktige beslutade 2.3.2026 
att området inköps enligt överens-
komna villkor och befullmäktiga-
de kommundirektören att uppgö-
ra och underteckna nödvändiga 
avtal efter att fullmäktiges beslut 
vunnit laga kraft.

Växtröjning intill 
Korsnäs Arena

Vid fullmäktigemötet 1.7.2021 
inlämnade ledamot Roger Berg-
ström en motion om att kom-
munen skulle åtgärda växtlighet 
runtom Korsnäs Arena. Mo-
tionen har ett mycket gott syfte 
och trots att svaret på motionen 
har dröjt så har kommunen för-
tjänstfullt åtgärdat motionens 
ändamål. 

Nu kommer även tilläggsmark 
att införskaffas till kommunen i 
form av Korsnäs fotbollsförening 
r.f:s träningsplan och på så sätt 
kan kommunen få ett helhetsan-
svar på anläggningen och dess 
närområden. 

Fullmäktige konstaterade 
2.3.2026 att motionen är besvarad 
i och med denna beredning.

Revahl Property Ltd Ab Oy har riktat en 
förfrågan till kommunen om att få köpa 
en affärsfastighet på industriområdet i 
Korsnäs kyrkoby, tomt 9 i kvarter 40. Af-
färsfastigheten är del av fastighet 280-404-
0028-0002 med en areal på 2580m².

Tekniska nämnden beslutade 6.2.2026 att 
sälja affärsfastigheten i Korsnäs kyrkoby, 
tomt 9 i kvarter 40 till Revahl Property Ltd 
Ab Oy. Fullmäktige har fastställt tomtpri-
set till 1,50 €/m2, vilket innebär totalt 3870 
euro. Säljaren och köparen ska dela lika på 
kostnaderna för lantmäteriförrättning, kö-
pebrev och köpvittne.

Försäljning av affärsfastighet 
på industriområdet

Övningsplanen bredvid Korsnäs Arena 
har övergått i kommunens ägo.

Den sålda företagstomten finns vid pilspetsen.
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Tekniska avdelningen har be-
gärt in anbud för rivning av gam-
la kommungården. Upphand-
lingen publicerades på Hilma 
9.1.2026 och deadline för anbud 
var 23.1.2026. Fem anbud ankom 
inom utsatt tid. 

För rivning av gamla kommun-
gården inklusive bostäder beslu-
tade tekniska nämnden 30.1.2026 
välja Ursa Demolition oy, som gett 
det totalekonomiskt mest fördel-
aktiga priset. Anbudspriset är 102 
200 euro.

Rivningen har inletts och ska 
vara färdig inom april månad 
2026.
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I de österbottniska landska-
pen beläggs cirka 230 kilometer 
landsväg under den komman-
de sommaren, meddelar Livs-
kraftscentralen i Södra Österbot-
ten 11.3.2026.

Utöver beläggningsfinansiering-
en används sammanlagt cirka 10 
miljoner euro för lappning av det 
belagda vägnätet, vägmarkeringar 
och punktvisa reparationsbehov i 
vägnätet. Beläggningsarbetet in-
leds omkring mitten av maj och 
fortsätter fram till slutet av okto-
ber.

Det enda projekt som direkt be-
rör Korsnäs är en del av Taklax-
vägen, som via tidigare beslut om 
riksdagens julklappspengar får ny 
beläggning på en del av sträckan i 
sommar. 

Ny beläggning på del av  
Taklaxvägen

Övriga beläggningsprojekt i re-
gionen är Malaxvägen, som får ny 
beläggning mellan Strandvägen 
och Solhem i sommar. Riksåttan 
mellan Pörtom och Jurvakors-
ningen får också ny beläggning i 
sommar. 

Livskraftscentralens karta över 
beläggningsprojekt 2026.

Rivning av gamla kommungården

Taklaxvägen får ny beläggning 
från Strandvägens korsning så 
långt pengarna räcker.

Rivningen av kommungården inleddes i början av mars och arbetet 
skall vara klart inom april månad.
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Ledamot Roger Bergström 
inlämnade en motion om skol-
strukturen och skolnätet i 
Korsnäs redan vid fullmäktige-
mötet 1.7.2021. Motionsställa-
ren hade redan tidigare fått svar 
på en sammalydande motion 
2018 och 2019 varför motionen 
inte klassades som brådskande.

Då fullmäktige senast tog ställ-
ning till en motion om skolstruk-
turen var läsåret 2019 – 2020 och 
då var elevtalet så att Kyrkoby 
skola hade 50 elever + 14 försko-
leelever, Molpe hade 40 elever + 
8 förskoleelever och Taklax hade 
34 elever + 12 förskoleelever. Med 
andra ord tre skolor med förskole-
klasser i varje skola totalt 124 elev-
er och 34 förskoleelever. 

För läsåret 2025 – 2026 har 
budgeterats totalt 129 elever och 
17 förskoleelever. Situationen 
har hållits förvånansvärt stabil i 
Korsnäs gällande elevunderlaget. 
En förskjutning har skett så att på 
senare år har Taklax skola haft fler 
elever än Molpe skola. Bildnings-
nämnden har därtill förtjänstfullt 
utvecklat smågruppsundervis-

Motion om skolstrukturen 
och skolnätet i Korsnäs

ningen i Kometen i Molpe skola 
samt även integrerat smågrupper 
av förskoleelever i undervisning-
en så att kostnadsutvecklingen har 
hållits stabil.

Framtidens befolkningsutveck-
ling och elevunderlag i Korsnäs 
ser dock ut att följa den nationel-
la trenden med allt färre barn och 
en minskande befolkning totalt 
sett. Visserligen finns för Korsnäs 
en stor potentiell utvecklingsmöj-
lighet i form av vindkraftsprojekt 
och möjlig gruvutveckling, men 
dessa projekt kräver ännu årtal 
av planeringsarbete innan det vi-
sar sig om projekten är möjliga att 
förverkliga. 

Vid senaste möte inkom en 
motion om utredning av utveck-
lingsmöjligheterna i kommunens 
grundläggande undervisning och 
den torde ge mer utförligt svar på 
vilka möjligheter det finns för den 
framtida skolstrukturen i Korsnäs. 

Kommunstyrelsen gav bered-
ningen som svar på motionen till 
fullmäktige. Fullmäktige förkla-
rade 2.3.2026 motionen färdigbe-
handlad.

Ny medlem i nämnden 
för Legato

Heidi Blomqvist blir ny ordi-
narie ledamot i nämnden för 
musikinstitutet Legato.

Sara Mannsén har anhållit om 
befrielse från sitt förtroendeupp-
drag som ordinarie ledamot i Le-
gato. Orsaken är att hon fått an-
ställning inom Legato. 

Fullmäktige godkände 2.3.2026 
Sara Mannséns anhållan om be-
frielse och valde Heidi Blomqvist 
till ny ledamot till nämnden för 
musikinstitutet Legato för den 
resterande mandatperioden 2025 
– 2029. Katarina Wester-Bergman 
fortsätter som ersättare. 

Samarbets- 
avtal med 
JobCenters 
ungdomsverk-
stad 

Ett nytt avtal med ungdoms- 
verkstadsverksamheten JobCen-
ter har uppgjorts. Producent är 
Kristinestads stad, JobCenters 
ungdomsverkstad (verksamhets-
område Kristinestad, Närpes, 
Kaskö och Korsnäs). Avtalet byg-
ger på tidigare samarbetsprin-
ciper och avtal. Målgruppen är 
unga under 29 år. 

Verkstadsverksamheten för unga 
ska med hjälp av träning förbättra 
den unges färdigheter för att kun-
na komma in på en utbildning, 
slutföra en utbildning, komma in 
på den öppna arbetsmarknaden 
eller få tillgång till någon annan 
service som den unge behöver. 
Verkstadsverksamheten syftar till 
att förbättra den unges livskompe-
tens och främja hans eller hennes 
utveckling, självständighetspro-
cess och delaktighet i samhället. 
Den unge får träning genom arbe-
te eller arbetsverksamhet utifrån 
sina egna förutsättningar. 

Kristinestads stad och Korsnäs 
kommun följer de lagar, förord-
ningar och anvisningar som gäller 
tjänsten samt de krav som anges 
i detta avtal. Korsnäs kommun 
ansvarar för sin andel av JobCen-
ters ungdomsverkstadsverksam-
hetens årliga nettokostnader, som 
bestäms utifrån antalet deltagare. 
För verksamheten 2026 har bud-
geterats 4 000 euro.

Bildningsnämnden föreslog att 
samarbetsavtalet godkänns. Kom-
munstyrelsen godkände 16.2.2026 
avtalet i enlighet med bildnings-
nämndens förslag.

Ny medlem i  
ungdomsfullmäktige 

Nayrouz Hussein har anhållit 
om befrielse från sitt förtroende-
uppdrag i ungdomsfullmäktige 
på grund av flytt från orten. 

Kommunstyrelsen beviljade 
16.2.2026 Nayrouz Hussein befri-
else från förtroendeuppdraget. Till 
ny ordinarie ledamot i ungdoms-
fullmäktige för resten av perioden 
2025 – 2027 utsåg kommunstyrel-
sen Nhi Nguyen.
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Under april-november 2025 
arrangerade Åbo Akademi en ut-
bildningshelhet som fokuserade 
på morgondagens ledarskap. I 
Framtidsdalen 2025 deltog dag-
hemsföreståndare Alexandra 
Kronstrand, speciallärare inom 
småbarnspedagogik och försko-
leundervisning Malin Häggdahl, 
rektor Emma Lill-Their, rektor 
Mia Salminen (modul 1-2 Oliver 
Sjölund), rektor Thommy Berg-
ström och bildningschef Camilla 
Moliis.

Utbildningshelheten var förde-
lad på fyra moduler, tre av dem 
arrangerades i Vasa medan den 
fjärde och sista modulen genom-
fördes i Åbo. Uppdraget inom ut-
bildningen var att ta fasta på en 
liten förbättringsfråga och arbe-
ta med den under utbildningens 
gång. Korsnäs-gruppen valde att 
ta fasta på positivt bemötande och 
avgränsade sig sedan till delområ-
det ”att lyssna”. Vårt fokusområde 
var dessutom sådant att det läm-
pade sig väl för både småbarns-
pedagogiken, förskoleundervis-
ningen och den grundläggande 
utbildningen.

Utifrån dagis- och skolfredens 
tema som i höstas belyste begrep-
pen ”förlåt, säg hej, lyssna, bjud in 
och le”, var det just ”att lyssna” som 
fick de minst utvecklade svaren 
då barnen och eleverna, på olika 
sätt, fick fundera på ovannämnda 
begrepp. Det märktes tydligt att 
barnen och eleverna, åtminstone i 
teorin, visste när de förväntas säga 
förlåt och när de bör hälsa på nå-
gon osv.

Inför den sista modulen arbeta-
de daghemmen och skolorna på 
olika sätt med temat lyssna: Hur 
får du andra att lyssna på dig, hur 
gör du när du lyssnar, hur är du en 
god lyssnare, hur ska jag lyssna, hur 
ska jag lyssna för att lära mig osv. 

Arbetet med att lyssna fortsätter 

Framtidsdalen – ledarskap för morgondagen
ute på enheterna, samtidigt som vi 
är väl medvetna om att just lyssna 
ingår naturligt i verksamheten så-
väl inom småbarnspedagogiken, 
förskoleundervisningen som den 
grundläggande utbildningen.

Ett konkret resultat av utbild-
ningen, förutom allt arbete kring 
själva lyssnandet, var en pro-

cessmodell för hur vi framöver 
kan jobba med utvecklingsfrågor 
inom bildningen. Det preliminä-
ra utvecklingsområdet för läsåret 
2026-2027 som diskuterades inom 
gruppen är respektfullt beteende. 

Text och foto: Camilla Moliis 
Processmodell: Alexandra 

Kronstrand

Sommarstängd verksamhet i daghemmen 
Under sommaren 2026 håller Molpe och Harrström daghem stängt 
29.6.2026-2.8.2026 (fem veckor). Kottebo fungerar som reserv-
daghem och har öppet hela sommaren bortsett från daghemmets 
planeringsdag 14.8.2026. Under Kottebos planeringsdag fungerar 
Molpe daghem och Harrström daghem som reservdagvårdsplats för 
de Kottebobarn som behöver vård. 

Morris-Eftis verksamheten håller stängt under skolornas sommar-
lov vid Molpe och Harrström eftis. Närdaghemmet fungerar som 
reservvårdsplats i juni och augusti. 29.6.2026-2.8.2026 (fem veckor) 
fungerar Kottebo daghem som reservvårdplats. Vid Korsnäs eftis 
är verksamheten i gång 1.6.2026-26.6.2026. Övriga tider under 
sommarlovet fungerar Kottebo daghem som reservvårdplats för 
Korsnäs eftis.
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Kommunstyrelsen tog 
16.2.2026 del av kommunens 
fonders bokslutsinformation för 
år 2025. Fondernas bokslut god-
känns i samband med godkän-
nande av kommunens bokslut, 
som en del av det bokslutet.

A C Silverbergs stipendiefond
Dr Arvid C. Silverberg var född 

i Taklax den 20.1.1892 och avled 
den 13.11.1957 i USA.  Han testa-
menterade medel för grundande 
av en stipendiefond för studerande 
hemmahörande i Korsnäs kom-
mun. Stipendiefondens ändamål 
är att understöda studerande från 
Korsnäs kommun, vilka studerar 
vid Åbo Akademi. Stipendier från 
AC Silverberg stipendiefond kan 
sedan 2008 beviljas studerande 
inskrivna vid Åbo Akademi och 
Yrkeshögskolan Novia.

Vid årsskiftet uppgick fondens 
tillgångar till 2 809 152,69 euro.

Korsnäs kommuns stipendiefond
Fondens syfte är att stöda elever 

som deltar i högskole- och yrkes-
högskoleutbildning i hemlandet, 
förutom studerande vid Åbo Aka-
demi för vilka finns en särskild sti-
pendiefond. 

Stipendiefonden har placering-
ar i aktier, fondandelar och därtill 
övriga placeringar bland kom-
munens tillgångar. Vid årsskiftet 
uppgick fondens tillgångar till 177 
473,64 euro.

Korsnäs kommuns Hembygdsfond
Fonden uppstod i och med att 

Jörgen Bjarne Eriks genom testa-
mente vid sin bortgång testamen-
terade det mesta av sin kvarlåten-
skap till att förvaltas av Korsnäs 
kommun. Fondens medel förval-
tas av Korsnäs kommun.

Kommunstyrelsen fördelar årli-
gen bidrag från fonden till följande 
mottagare: Lärknäs åldringshem 
i Korsnäs (20 %), Korsnäs Hem-
bygdsförening r.f. (15 %), Fören-
ingen Prästgårdsmuseet i Korsnäs 
r.f. (10 %), Idrottsföreningen Fy-
ren r.f. (15 %), Korsnäs fotbolls-
förening-75 r.f. (15 %), Korsnäs 
Mine Center r.f. (15 %), Korsnäs 
bibliotek (5 %), Korsnäs scoutkår 
r.f. (5 %).

Redovisning över använt bidrag 
jämte föreningars verksamhetsbe-
rättelse och bokslut inlämnas år-
ligen till Korsnäs kommun i sam-
band med fördelningen av bidrag. 
Bidrag uppgående till högst 75 % 
av föregående års avkastning för-
delas årligen efter det att fondens 
bokslut uppgjorts, reviderats och 
godkänts.

Vid årsskiftet uppgick fondens 
tillgångar till 721 966,32 euro.

Korsnäs sjukvårdsfond
Kommunstyrelsen förvaltar se-

dan 1.10.2022 Korsnäs sjukvårds-
fond. Fondens bokslut godkänns 
i samband med godkännande av 
kommunens bokslut. Räkenskaps-
periodens överskott år 2025 var 14 
503,42 euro. Således kan 10 877,56 
euro användas av sjukvårdsfon-
dens medel under år 2026. 

Vid årsskiftet uppgick fondens 
tillgångar till 291 048,72 euro.

Sjukvårdsbidraget har varit 300 
euro sedan år 2020. Sjukvårdsbi-
dragets storlek föreslås höjas till 
350,00 euro från 1.3.2026. Fond-
kortens pris bibehålls på 11 euro/

Korsnäs kommuns fonder
styck + provision till förmedlaren.

Kommunstyrelsen beslutade 
16.2.2026 godkänna fondens verk-
samhetsberättelse. Dessutom be-
slutades att: 

•	 under år 2026 kan enligt 
stadgan 10.877 euro använ-
das ur fonden,

•	 sjukvårdsbidragets storlek 
är 350 euro från och med 
1.3.2026, 

•	 fondkortens försäljningspris 
är 11 euro/styck + den pro-
vision som förmedlaren tar,

•	 Korsnäs kommun kan sälja 
fondkort till priset 12 euro / 
styck 

Korsnäs kommuns välfärdsfond
Korsnäs kommuns Välfärdsfond 

bildades år 2023 av kapital som 
kommunen förvärvat via danaarv. 
För tillfället består fondens till-
gångar av markområden, fondan-
delar samt en liten summa kapital. 
Fondens tillgångar per 31.12.2025 
uppgick till 144 775,28 euro.

Lärknäs Guldkant 
Kommunfullmäktige beslöt 

12.5.2004 att bilda fonden Lärknäs 
guldkant för Lärknäs förskönande 
och boendes välbefinnande. Fond-
stadgan uppdaterades år 2022. 

Under år 2025 har fondens in-
täkter och bidrag uppgått till 
10 082,71 euro och kostnader-
na till totalt 1 551,85 euro. Fon-
dens banktillgodohavanden är 18 
176,24 euro. 

Bukettens silverstrå 
Kommunfullmäktige beslöt år 

2015 att bilda fonden Bukettens 
silverstrå för att förgylla varda-
gen för boende vid Buketten samt 
hemservicekunder inom öppna 
vården. De boende och hemser-
vicekunder skall med fondmedel 
ha möjlighet till upplevelser; ut-

Johannes  
Arvid 
Constantine 
Silverbergs 
minne 
lever kvar 
i Korsnäs 
genom hans 
stipendie-
fond.
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färder, revy, musikuppträdanden 
osv. Fondstadgan uppdaterades år 
2022. 

Under år 2025 har fondens intäk-
ter och bidrag uppgått till 7 678,17 
euro och kostnaderna till totalt 1 
067,41 euro. Fondens banktillgo-
dohavanden är 13 944,37 euro. 

Ester och Hugo Sebbas’ minnesfond 
Kommunfullmäktige beslöt 

2004 att bilda fonden Ester och 
Hugo Sebbas’ minnesfond för 
elever vid Molpe skola. Fondens 
syfte är att främja intresset för stu-
dier och företagsamhet bland elev-
erna. Under år 2025 har fondens 
intäkter uppgått till 83,38 euro och 
kostnaderna till totalt 30 euro. Per 
31.12.2025 är fondens banktillgo-
dohavanden 5 625,28 euro. 

Korsnäs kommuns skolfonder 
Kommunfullmäktige beslöt 

2017 att bilda fonden för Korsnäs 
kommuns skolfonder. Fondens 
grundkapital består av medel till-
hörande lärarna Holms stipendi-
efond, Irene Maars stipendiefond, 
Edla Ståhlbergs stipendiefond och 
Taklax skolfond.

Fonden har till ändamål att un-
derstöda skolelever och skolverk-
samhet inom Korsnäs kommuns 
grundskolor (åk 1-6). Stipendier 
kan beviljas elever för erkänsla 
som t.ex. god kamrat och till elev-
er som visar intresse för företags-
verksamhet. Även andra motive-
rande motiveringar för beviljande 
av stipendier kan framföras av 
skolornas lärarkollegier. 

Under år 2025 har fondens in-
täkter uppgått till 75,33 euro och 
kostnaderna till totalt 0 euro. Per 
31.12.2025 är fondens banktillgo-
dohavanden 5 109,84 euro. 
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Ebba Carling-Sundqvist har 
anhållit om undantagslov för 
ändrande av fritidsbostad till 
fast boende. Fastigheten finns 
på Storgrindsvägen 167 i Mol-
pe, fastighetsnummer 280-405-
0010-0073.

Området är en del av Strandge-
neralplanen och i planen har om-
rådet beteckningen RA (Område 
för fritidsbostäder). Byggplatsen 
finns inom beteckningen RA. 
Kommunstyrelsen i Korsnäs av-
gör ärendet eftersom det handlar 
om avvikelser från plan. Tillsyns-
nämnden har berett ärendet.

Kommunstyrelsen fastställde 
villkoren 26.3.2002 för ändring av 
fritidsbostad/-tomt enligt följan-
de: 

1. Byggnadsplatsen belägen 
högst 6 km från allmän väg (mätt 
längs fastighetens tillfartsväg = 
lika fast vägförbindelse). 

Undantagslov för ändring av 
fritidsbostad till fast boende

2. På fastighetsägaren överförs 
ansvaret för att ordna tillgång till 
rent vatten för fastigheten. 

3. På fastighetsägaren påförs an-
svaret för behandling av avlopps-
vattnet från sin fastighet. 

Avståndet från allmän väg till 
Carling-Sundqvists fastighet är c. 
1,67 km. Fritidsbostaden är anslu-
ten till Molpe vattens vattenled-
ningsnät och avloppsvattnet leds 
till en fast tank. Grannarna har 
inget att anmärka på ansökan.

Tillsynsnämnden ansåg  
27.1.2026 att det inte finns hinder 
i beviljandet av undantagslov. Till-
synsnämnden föreslog för kom-
munstyrelsen att anhållan god-
känns. Efter godkännande ska en 
ansökan om bygglov för ändring 
av användningsändamål göras. 

Kommunstyrelsen beviljade 
16.2.2026 undantagslovet i enlig-
het med tillsynsnämndens förslag.

Fastigheten finns på Storgrindsvägen 167 i Molpe, fastighetsnummer 
280-405-0010-0073.
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Tekniken finns åter i fokus i 
årets Taklax-revy. Ifjol startade 
revypappan Janne (Niko Saarte-
noja) en IT-firma. I år fick fort-
satte han med att återuppliva 
lokal-tvkanalen Kust-TV och 
publiken fick följa med vad som 
hände från uppsatta viltkameror 
till direktsändning i händelser-
nas centrum i Korsnäsbygden. 
Revyns namn anspelar på stun-
den när ett inslag är färdigt för 
utsändning ”Nu je klifft”.

I år höll man sig i stor utsträck-
ning till händelser i Korsnäsnej-
den. Gruvområdet där Kust-TV 
samsades om utrymmet med 
Gruvloppis och det nya gruvbo-
laget fick utgöra centrum. När-
pesbornas försök att komma över 
tillgångarna i Korsnäs, den nya 
tullgränsen vid ”Tuöl” (mellan 
Korsnäs och Närpes) samt kärlek 
över kommungränsen skildrade 
gnabbet mellan grannarna. 

I många av scenerna hade man 
på ett finurligt sätt tagit hjälp av 
AI för lyfta fram och förtydliga 
poängerna i skärmen ovanför sce-
nen. För publiken gällde det att 
hålla ögonen både på scenen och 
på skärmen ovanför scenen för att 
inte missa något väsentligt!

Flera av inslagen anspelade på ti-
den då Kust-TV sändes (1980-ta-
let) och andra inslag från lokal-tv 
genom åren. Bland dem kan näm-
nas det stillsamma ABI-firandet 
idag jämfört med hur det gick till 
i rockens 1986 – åtminstone hos 

undertecknad gick jämförelsen 
hem direkt. 

Revyns höjdpunkt var återgiv-
ningen av det tvådimensionella 
tv-spelet i ”Gejm Over”, där Niko 
Saartenoja och Sandra Saartenoja 
fick agera duellanter. Genom age-
rande, ljud och bild återskapade de 
ett levande Street Fighting tv-spel 
från 1990-talet. 

Felvårdsområdet dök upp i 
många omgångar. Styrox-Holger 
(Andreas Vägar) gav upp i telefon-
kön efter tre veckors väntetid och 
vände sig till telefonens AI i stället 
med varierande resultat. Chefen 
Marina Kinnunen (Emma Lång-
ström) och minister Kaisa Juuso 
(Hannele Sillanpää) besökte först 
Lärknäs och fick med sig lite oön-
skat bagage. Sedan försökte paret 
lära sig österbottniska dialekter 
med hjälp av dialektprofessorn 

(Mats Korsbäck). Det gick väl si så 
där...

Den kvarvarande personalen på 
Lärknäs hade hittat nya metoder 
för att stärka den egna kassan och 
hålla kvar pengarna i Korsnäs – ge-
nom skapande av fortet ”Lärknox”.  
Personalen tog till vara på guld-
plomber och annat på de som gått 
hädan samt lånade ut och drev in 
skulder på tvivelaktiga sätt. 

Inslaget med Beppes (Tommy 
Ekström) godnattstund skicka-
de oss längre tillbaka i tv-åldern, 
till en tid när ingen av sketchens 
medverkande ens var födda. Det 
oaktat fick de till det på ett härligt 
sätt, dels med dockorna på säng-
karmen, dels med dockan, som är 
”färdig” på toaletten. Förstås fick 
vuxenbebin (Andreas Vägar) vara 
med på ett hörn, framför allt med 
att förhandla med pengar om vad 

Taklaxrevyn goes AI

TV-spelet Street Fighter i Taklaxtappning - i huvudrollerna Niko Saartenoja och Sandra Saartenoja.

Beppes godnattsstund.
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man ska komma ihåg eller inte.
Pilgrimsleden figurerade i 

många både väntade och ovänta-
de sammanhang. Vargfrågan lyftes 
upp i vargarnas vinterkonferens. 
Världspolitiken fick vara med på 
ett hörn genom kampen om Ryss-
grynnon.

Revyns uppfinnarpappa Bengt 
Nybjörk agerade i år häxa. I år 
hade han skapat en exploderan-
de häxkvast, som tog honom till 
Blåkulla. Han hann också borra 
efter mineraler - eller kanske fär-
diga batterier – i Taklax, innan det 
blev kortslutning.

Antalet medverkande har växt 
kraftigt från i fjol och detta år 
var hela 37 personer involverade 
framför och bakom scenen. De 
medverkande kom från hela kom-

Medverkande
Aktörer: Amanda Vesterback, 
Angelina Mannfolk, Ariana Lind, 
Alva Blomberg, Alina Bjurbäck, 
Andreas Vägar, Anna Granås, 
Bengt Nybjörk, Camilla Rönn-
holm, Elin Granås, Elias Ves-
terback, Evelina Lindahl, Ellen 
Björkqvist, Emma Långström, 
Eskil Grahn, Felicia Nyståhl, Han-
nele Sillanpää, Isabelle Moliis, 
Joel Bjurbäck, Kim Nybjörk, 
Linnea Ribacka, Mathilda Asp-
bäck, Mats Korsbäck, Niko 
Saartenoja, Pia Nybjörk, Sandra 
Saartenoja, Thilde Lundvall, Tilde 
Aspbäck, Tommy Ekström och 
Wilma Blomqvist.
Musik: Andreas Vägar och 
Jonathan Bonn
Ljud och ljus: Franz Gerkman, 
Jonas Granås och Milton Wester-
lund.
Regi och texter: Kurt Rusk

munen, även om tyngdpunkten 
fortfarande är i Taklax. Medelål-
dern var säkert också mycket låg 
med aktörer från lågstadieåldern 
uppåt. Regissören Kurt Rusk har 
gjort ett jättejobb med att hitta 
lämpliga uppdrag åt alla medver-
kande och få ihop en fungerande 
revy med så många debutanter.

Som sig bör gav Taklaxrevyn 
upphov till många skratt. Speciellt 
sångtexterna var underfundiga, 
men hördes inte alltid så tydligt. 
Jag upprepar min hälsning från 
ifjol: ”Visa sångtexterna i skärmen 
ovanför scenen”, så går inte publi-
ken miste om något.

Text och foto: Kenth Nedergård

Hjärngänget i Lärknox: Thilde Lundvall, Anna Granås, Tilde Aspbäck, 
Evelina Lindahl, Mathilda Aspbäck och Felicia Nyståhl.

Dialektprofessorn undervisar 
Kaisa Juuso och Marina Kinnu-
nen.

Jämförelse mellan lugnt ABI-firande 2026 och vilt firande 1986. Häxan Bengt Nybjörk.
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Seniorrådgivning Korsnäs

+358 50 441 7782  Mån och tors 9-10

Förebyggande hälsovårdsservice för 65+ seniorer.
Servicen är ämnad för dig som är pensionär och

som inte har andra regelbundna vårdtjänster 
eller hemvård.

Minnesskötare Korsnäs
Vid misstanke om en minnessjukdom, som

tidigare inte blivit undersökt eller behandlad, kan
du eller en anhörig ta kontakt.

+358 40 610 4594  Tis och fre 9-10

Jos herää epäily muistisairaudesta, jota ei ole
ennen tutkittu tai hoidettu, voit ottaa yhteyttä.

Muistihoitaja Korsnäs

Seniorineuvola Korsnäs
Seniorineuvola tarjoaa ennaltaehkäiseviä

terveydenhuollon palveluita yli 65-vuotiaille. Palvelu
on tarkoitettu sinulle, joka olet eläkkeellä, etkä ole

hyvinvointialueen muiden säännöllisten palveluiden
piirissä tai kotihoidossa. 

+358 40 610 4594  Ti ja pe 9-10

+358 50 441 7782 Ma ja tors 9-10
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Resurscentret Föregångarna
Resurscentret Föregångarna är en del av Folkhälsan Utbildning och fungerar 
som en ungdoms- och arbetsverkstad vars syfte är att stöda personer att 
hitta sysselsättning, studieplats eller andra alternativ som främjar indivi-
dens välmående och utveckling. Du som ungdom i åldern 16-29 kan få hjälp 
både av vägledare inom uppsökande ungdomsarbete samt handledare på 
ungdomsverkstaden RAMP. Förutom för dig som bor i Korsnäs erbjuds tjäns-
terna även till dem som bor i Vasa, Vörå och Malax.
Uppsökande ungdomsarbete finns till för unga i alla livsskeden och de frågor 
eller problem som kan uppstå under vägens gång. Det kan handla om utma-
ningar med måendet, ekonomi eller boende, frågor kring studieval och jobb 
eller annat som är kopplat till ditt liv. Tjänsten är gratis, konfidentiell och alltid 
frivillig för den unga. 
Uppsökande ungdomsarbetare kan hjälpa till när du:
•	 avbrutit dina studier
•	 söker en praktik- eller studieplats
•	 söker arbete och skriver arbetsansökningar
•	 har problem som rör hälsa, ekonomi eller beroende
•	 behöver stöd i sin livssituation eller med att planera framtiden
•	 behöver hjälp med att besöka instanser och myndigheter, t.ex. FPA, TE-by-

rån och sjukvården
•	 behöver hjälp med att hitta olika tjänster
•	 behöver hjälp med något annat, vad som helst
Du som ungdom kan själv kontakta uppsökande ungdomsarbete men även 
vem som helst kan meddela oss sin oro över en ung person. Vi vill göra det 
så lätt som möjligt för dig och är därför väldigt flexibla med var vi kan ordna 
träffar. Vi kan exempelvis träffas hemma hos dig, i skolan, på stan eller på vårt 
kontor i Hartmanshuset.
Mera info finns på hemsidan: https://www.folkhalsan.fi/foregangarna/ 
Via den nationella tjänsten www.yhteysetsivaan.fi kan man lätt kontakta 
uppsökande ungdomsarbetare över hela landet.

Kontaktuppgifter
Folkhälsan Utbildning Ab
Resurscentret Föregångarna	
Handelsesplanaden 12 B 15
65100 Vasa

Emilia Nord
Vikarierande vägledare, 
uppsökande ungdomsarbete	
Tfn: 050 453 0124		
E-mail: emilia.nord@folkhalsan.fi

Kaj Sjöberg
Vägledare,  
uppsökande ungdomsarbete
Tfn: 050 359 3533
E-mail: kaj.sjoberg@folkhalsan.fi

Regionala ungdoms- 
verkstaden JobCenter
Jobcenter stöder unga under 
29 år att kunna komma in på en 
utbildning, slutföra en utbildning 
och komma in på arbetsmark-
naden samt få tillgång till annan 
service som unga behöver. Mål-
sättningen är att främja ungas 
utveckling och självständighets-
process för att i slutändan få en 
utbildning och ett arbete.

JobCenter samarbetar aktivt med 
arbets-och näringsbyrån, social- 
och hälsovårdsmyndigheterna, 
utbildningssektorn, företag och 
tredje sektorn. 

I Korsnäs ges individuell hand-
ledning av Britt-Helen Senkas till 
unga som i första hand är arbets-
lös arbetssökande vid AN-byrån. 
Uppsökande ungdomsarbetare 
Åsa Aspelin ger handledning åt 
unga Korsnäsbor som studerar 
på YA! enheten i Närpes. Hand-
ledningen är avgiftsfri.

Vid behov träffar Britt-Helen och 
Åsa ungdomarna tillsammans. 

Man kan själv ta kontakt med 
individuell handledare  
Britt-Helen Senkas  
tfn 0400364036 
e-post britt-helen.senkas@krs.fi 

eller 

uppsökande ungdomsarbetare

Åsa Aspelin 
tfn 0405113070 
e-post asa.aspelin@krs.fi
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Korsnäs kan potentiellt bli ett 
gruvsamhälle igen. Blyfyndig-
heterna är sedan länge uttömda, 
men nu är det sällsynta jordarts-
metaller som väntar på att utvin-
nas ur marken.

Ett dussin nya borrhål har borrats i 
Korsnäs gamla gruvområde under de 
senaste månaderna. Den nya data som 
samlas in kompletterar den omfattande 
mängd information som genererats av de 
479 borrhål som borrades under 1900-ta-
let.

– De tidigare gruvarbetarna var här för 
bly, men de fortsatte att stöta på sällsynta 
jordartsmetaller, säger Jason Beckton, vd 
för det ASX-noterade European Resour-
ces och dess helägda finska dotterbolag 
Bambra.

Beckton berömmer de tidigare gruvar-
betarna och konstaterar att de lämnade 
projektet i ett mycket gott skick.

– De visste att de hade sällsynta 
jordartsmetaller i händerna, men det var 
inte lönsamt att bearbeta dem vid den ti-
den.

Bra utgångsläge
Finländsk lagstiftning gör information 

om gamla borrhål tillgänglig, och till och 
med provmaterial kan gå att få tag i. Det 
här gör det möjligt att återvända till plat-
sen och analysera materialet med moder-
na metoder.

– Detsamma gäller de nya borrhål vi 
gör i dag, där vi också offentliggör infor-
mationen, säger Beckton.

Bambra analyserar nu all tillgänglig 
data och tar fram ny information för 
att bättre förstå vad som finns under 
markytan. Det finns många intressanta 
grundämnen, men bland dem med störst 
potential finns lantanider, praseodym 
och neodym.

Beckton är öppen med att utgångsläget 
är gynnsamt. Området har gammal infra-
struktur som kan återanvändas på olika 
sätt, liksom anrikningshögar som kan 
ombearbetas samt ett lager av lantanid-
koncentrat.

– Vi är inte här för att uppfinna något 
helt nytt – ”upprustning” är ett bättre ord. 
Många processer här är redan väl genom-
tänkta och väl utformade, säger vd:n.

Seniorgeologen Marián Urban påpekar 
att det hade tagit 6–7 år att nå den nivå 
de befinner sig på i dag om man hade 
börjat helt från början i Korsnäs. Dess-
utom hade det kostat flera miljoner euro 
att komma dit, vilket gör den nuvarande 
strategin betydligt mer kostnadseffektiv.

Varmt mottagande från lokalsamhället
Korsnäs är ett historiskt gruvsamhälle 

där så många som 160 personer som mest 
varit sysselsatta av gruvan.  Göran Öst-
berg, plats- och säkerhetschef på Bambra, 

European Resources dotterbolag Bambra undersöker 
sällsynta jordartsmetaller i Korsnäs
– Nya borrningar bygger vidare på gammal kunskap

säger att mottagandet från lokalbefolk-
ningen har varit hjärtligt. Många av dem 
har själva arbetat i gruvan tidigare och 
delar gärna med sig av sina minnen.

I dag äger kommunen byggnaderna, 
infrastrukturen och marken runt gruvan. 
Jason Beckton säger att det är ett nöje att 
arbeta på en plats där företaget välkom-
nas med öppna armar. Han lyfter också 
fram Finlands goda förutsättningar för 
gruvverksamhet.

– Det finns kompetent arbetskraft och 
energipriserna är attraktiva i ett interna-
tionellt perspektiv.

Ser man bortom den lokala och natio-
nella nivån finns även ett EU-perspektiv 
på gruvdrift. Marián Urban, som också 
ansvarar för bolagets verksamhet i Slo-
vakien, förklarar att en stor del av den 

Marián Urban, Jason Beckton och Göran Östberg framför borriggen.



KORSNÄSKORSNÄSNyttNytt

17

in
f
o
r
m

a
t
io

n
 f

r
å
n

 g
r
u

v
o
m

r
å
d
e
t

globala marknaden för sällsynta jordarts-
metaller kontrolleras av Kina, vilket ger 
landet möjlighet att snabbt påverka pri-
serna. EU har därför ett starkt intresse 
av att säkerställa en trygg och tillförlitlig 
tillgång till dessa metaller.

Ett litet men effektivt team
Bambra är ett dotterbolag till Europe-

an Resources Limited, tidigare känt som 
Prospech Limited. Bolaget bytte nyligen 
namn från Prospech, då det namnet bätt-
re passade dess tidigare huvudsakliga fo-
kus i Slovakien. Företaget har fortfarande 
tillgångar där, med guld och silver som 
huvudsakliga intresseområden.

I dag ligger dock huvudfokus i Fin-
land. Samtidigt satsar bolaget inte allt på 
Korsnäs utan har även ett projekt på gång 
i Jokikangas.

European Resources Limited är regist-
rerat i Sydney, Australien, vilket innebär 
att bolaget omfattas av JORC, ett regel-
verk som ställer höga krav på transparens 
jämfört med många andra system. Vd:n 
betonar att transparens och miljöhänsyn 
är centrala värderingar för företaget.

– Vi har också erfarenhet av att arbeta 
i mycket känsliga områden och tar alltid 
miljön i beaktande, säger han.

Bolaget är litet och i dagsläget kassa-
flödesnegativt, med ett team på cirka sex 
till sju personer. Detta kan dock snabbt 
förändras när rätt förutsättningar finns 
på plats.

Potential för betydande tillväxt
Det är ännu för tidigt att säga hur stort 

Korsnäsprojektet kan bli. Verksamheten 
skulle innebära gruvverksamhet under 
jorden. Det befintliga gruvschaktet når 
ett djup på 265 meter, även om det i dags-
läget är vattenfyllt. Underjordsbrytning 
är mer arbetsintensiv än dagbrott.

För att visionera och gå händelserna i 
förväg; om projektet går vidare till nästa 
fas kan företaget relativt snabbt skala upp 
till ett team på 20–30 personer. På längre 
sikt, och baserat på jämförbara projekt 
som teammedlemmarna tidigare arbetat 
med, är det inte orealistiskt att 150–200 

personer så småningom skulle kunna 
sysselsättas lokalt i Korsnäsgruvan.

Urban betonar dock att varje projekt är 
unikt och att det fortfarande är för tidigt 
att förutspå den slutliga omfattningen.

– Brytningen är viktig, men hela vär-
dekedjan – inklusive hur materialet ska 
bearbetas och separeras – måste först pla-
neras noggrant, säger han.

Nästa steg i Korsnäs blir att utveckla ett 
ekonomiskt genomförbart koncept som 
gör det möjligt för bolaget att avgöra vilka 
alternativ som är värda att gå vidare med.

Text och foto: Peter Stolpe

Jason Beckton, Marián Urban och Göran Östberg vid borrkärnorna.
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Den andra helheten gäller juridiska dokument. Förvå-
nansvärt många företagare verkar utan testamente, äk-
tenskapsförord eller intressebevakningsfullmakt. Ändå 
är det just dessa som avgör vem som får fatta beslut om 
företaget när företagaren själv inte kan. 

Den tredje aspekten är företagets kontinuitet. Har en 
möjlig efterträdare ens övervägts? Kan närstående eller 
bolagspartner agera i situationen? Många kriser hante-
ras bättre om kunskap och information har förts över i 
förväg.

Beredskap är inte dystert tänkande utan ansvarsfullt 
företagande. Det är samma typ av riskhantering som för-
säkringar eller beredskap för marknadsförändringar. Ing-
en av oss kan förhindra det oväntade, men var och en kan 
minska konsekvenserna.

Ett plötsligt oplanerat ägarskifte är företagarens svåras-
te scenario – men just därför är det också det första man 
borde förbereda sig för.

Boka tid till företagsrådgivning på www.vasek.fi 

I företagsrådgivningen stöter ägarskiftesrådgivarna 
återkommande på samma fenomen: inför ett ägarskif-
te förbereder man sig kanske på någon nivå, man talar 
om generationsväxling, företagsköp eller pensionering. 
Men den mest sannolika orsaken till ett ägarskifte vill 
man helst inte tänka på – att något oväntat händer.

I en företagares liv är plötslig sjukdom, olycka, skilsmäs-
sa eller dödsfall lika sannolikt som för vem annan som 
helst. När det inträffar stannar företaget inte upp och 
väntar. Avtal, löner, skatter, leveranser och kunder finns 
fortfarande kvar. Därför borde varje företagare fråga sig: 
vad händer med mitt företag om jag i morgon inte längre 
kan sköta det?

I många små företag är företagaren lika med företaget. 
Kunskapen, besluten och kundrelationerna finns hos en 
enda person. Just därför är ett plötsligt bortfall en enorm 
risk för verksamheten. Situationen är svår också för de 
närstående: mitt i sorg eller kris ska man samtidigt fatta 
affärsbeslut som man kanske saknar all erfarenhet av.

Den första frågan är enkel: vem kan sköta företagets 
vardag om företagaren inte kan? Finns det en person i 
företaget som känner kunderna, avtalen och rutinerna 
tillräckligt väl? Har den personen rättigheter till bankkon-
ton, system och beslutsfattande? Om svaret är nej är ris-
ken verklig. En skriftlig beredskapsplan och en fördelning 
av ansvar i förväg underlättar krissituationen avsevärt.

Ett oplanerat ägarskifte – företagarens Ett oplanerat ägarskifte – företagarens 
svåraste men viktigaste beredskapsvåraste men viktigaste beredskap
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Ny kontaktperson för Vattenfall
Frans Villanen har nyligen anställts som lokal kon-
taktperson för Vattenfall på Korsnäs havsvindkrafts-
projekt.
Frans är bekant med Korsnäs havsvindkraftsprojekt 
sedan tidigare och kommer att jobba nära tillsam-
mans med Anna Lehto som sedan tidigare är Forst-
styrelsens lokala projektperson. Frans nås bäst via 
e-post:  frans.villanen@vattenfall.com eller per tele-
fon: 050-5598505.
- Jag ser fram emot att träffas i olika sammanhang, 
senast på vårt nästa Vind Café den 21.5, säger Frans.
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En omfattande utredning av havsförhållandena utanför 
Korsnäs som genomfördes 2023–2025 producerade viktig 
information för den fortsatta planeringen av projektet. 
De mätningar som gjordes i projektområdet kartlade 
noggrant vågförhållandena, strömmarna, variationerna 
i vattenståndet och isförhållandena i området. Dessutom 
mättes vattnets elektriska ledningsförmåga, grumlighet 
och temperatur.

Utredningarna av havsförhållandena är en central del av 
planeringen av havsvindkraftsprojekt, eftersom vågor, vat-
tenstånd, havsströmmar och is påverkar bland annat be-
lastningen och utmattningen i konstruktionerna, tillgäng-
ligheten till havsvindkraftverken, fartygens drift samt de 
havskablar som installeras på havsbotten och sedimentt-
ransport.  Undersökningen utanför Korsnäs genomfördes 
som en del av beredningen av havsvindkraftsprojektet. 
Syftet var att samla in exakt information som stöd för pro-
jektets planering, tillståndsprocesser och tekniska dimen-
sionering. Målet var att förstå hur havet beter sig under 
året och säkerställa att turbinerna kan fungera säkert och 
tillförlitligt. 

Mätningarna genomfördes av Partrac Ltd, som ansvara-
de för installationen och underhållet av mätinstrumenten 
och kvalitetssäkringen av materialet under hela under-
sökningsperioden. Mätinstrumenten som installerades 
på tre olika platser producerade jämförbar och tillförlitlig 
information om variationerna i förhållandena på under-
sökningsområdet från olika djup och under olika årstider.

Att bygga havsvindkraft för isförhållanden kräver sär-
skild planering, eftersom isbelastning, isens rörelser och 
packis påverkar konstruktionernas hållbarhet, installa-
tionsplaneringen och driftavbrotten i betydande grad. 
Enligt Vattenfalls Metocean ingenjör Jose Rafael Meza Pa-
dilla är projektet en viktig satsning för bolaget i Bottniska 
viken.

Det här är vårt första projekt där isförhållandena har 
undersökts så här omfattande. Det nordliga läget ställer 
särskilda krav och därför är lokala mätdata oersättliga.

Enligt resultaten är sjögången i området i huvudsak 
måttlig och havsströmmarna svaga, och förstärks främst 
under vinterstormar. Variationerna i vattenståndet är nor-
mala ur ett Östersjöperspektiv. Förhållandena motsvarar i 
stor utsträckning dem vid andra havsvindkraftsområden 
i Östersjön.

Särskilt värdefull information erhölls om isförhållande-
na. På djupare områden bildades mindre is, medan det i 
närheten av kusten förekom fast is och ställvis ansamling-
ar av packis. Mätningar under två vintrar ger planerarna 
viktig information om isens tjocklek, rörelse och hur isen 
dämpar vågenergin. 

- Isens beteende varierar mycket även på korta avstånd. 
Det material som nu samlats in hjälper oss att beräkna och 
dimensionera havsvindkraftverkens konstruktioner kor-
rekt och framför allt säkert, förklarar Meza Padilla.

Planeringen av havsvindkraftsprojektet i Korsnäs framskrider 		   
– en omfattande undersökning av havsförhållandena stärker  
projektområdets lämplighet för byggandet av havsvindkraft 

Sammantaget visar undersökningen att havs- och vin-
terförhållandena utanför Korsnäs kan hanteras väl med 
noggrann planering och dimensionering. Det omfattande 
forskningsmaterialet ger därmed en stark och motiverad 
grund för hur planeringen av projektet framskrider utan-
för Korsnäs.

Text: Anna Lehto/Forststyrelsen

Vinterutplacering av en Acoustic 
Doppler Current Profiler 
(ADCP) för att samla in data om 
vattenströmmarnas hastighet och 
riktning genom hela vattenpelaren.

Vårservicebesök av ADCP:n för 
att byta batterier och förlänga 
mätkampanjen över sommaren, vilket 
möjliggör datainsamling säsongsvis.
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KORSNÄSKORSNÄS
På gång iPå gång i

PÅSKBRASA VID
MOLPE PAVILJONG

LÖRDAGEN 4 APRIL
BRASAN TÄNDS KL 18.00

Godis till alla häxor
Korvgrillning

Lotteri

Arr. Molpe UF

Traditionsenlig påskbrasa Traditionsenlig påskbrasa 
vid Bjurbäck byagård vid Bjurbäck byagård 

påsklördag 4 april påsklördag 4 april 
Brasan tändes kl 19.00Brasan tändes kl 19.00

ServeringServering
KorvgrillningKorvgrillning

LotterierLotterier
Påskhäxor belönasPåskhäxor belönas

Välkomna till Bjurbäck!Välkomna till Bjurbäck!
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Nya boken om
L ö r d a g  1 8  a p r i l  2 0 2 6

k l .  1 4 : 0 0 - 1 6 : 0 0
p å  K o r s n ä s  b i b l i o t e k

 
K o r t  p r e s e n t a t i o n  o m  b o k e n

S e r v e r i n g

B o k e n  f i n n s  t i l l  f ö r s ä l j n i n g
o c h  g å r  a t t  f å  s i g n e r a d  a v

f ö r f a t t a r n a  o c h  f o t o g r a f e n .  
 

D e n  f i n s k - e n g e l s k a  v e r s i o n e n
a v  b o k e n  k o m m e r  u t  i  m a j .

KORSNÄSTRÖJAN

BOKRELEASE

Arr Korsnäs Hembygdsförening rf
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Åren 2025 – 2026 fyller och jubilerar Korsnäs Fot-
bollsförening 50 år! Detta i obruten aktiv bollverk-
samhet för Korsnäsbygden och Österbotten.

Jubileumsåret 2025 spelade KoFF mycket energisk 
fotboll, i tuffa men förtjänta division III och division 
V serierna. Jubileumsåret 2026 spelar KoFF fotboll 
i division IV, då med riktigt starka derbyn.

Korsnäs FF:s jubileumsmatch spelas i Solf  
29.4.2026 kl 18.30, just där KoFF spelade sin första 
fotbollsmatch år 1976.

Hela fotbollsverksamheten är idag en stor familjeak-
tivitet i Korsnäsbygden och med status.  Flera tusen 
personer bevistar Korsnäs Arena varje säsong.

Korsnäs FF spelare deltar också aktivt i futsal 
seriespel. Futsalen är en mycket bra vinterträning 
för fotbollsspelare.  Nyanlända i vår bygd deltar 
med glädje i KoFF verksamheten och KoFF skapar 
sålunda behövlig Korsnäsanda.

Det ekonomiska talkot i föreningen är storar-
tat.  Bygden stöder på många vis och de aktiva 
i fotbollsföreningen jobbar rejält med KoFF:s 
medelsanskaffning. Allas insatser är tacksamt 
behövliga.                                                                                                                                       

Följ oss närmare i Facebook och KorsnäsNytt.  Där 
ger vi info om våra goda samhällsaktiviteter och 
matchevenemang.   Bli i år, jubileumsåret, vår sup-
porter genom KPO.  KoFF erhåller sålunda behöv-
ligt bonusbidrag av KPO för allt ni köper inom KPO 
kedjan. 

Bästa läsare, även som frivillig jubileumsbidragsgi-
vare eller som medlem ger Du Ditt  ekonomistöd till 
Korsnäs Fotbollsförening. I betalningsmeddelande 
texten ger du 10 euro som medlem eller ett frivilligt 
jubileumsbidrag. 

Korsnäs FF:s konto är FI38 5552 1140 0008 85. 
Vi tackar hjärtligen på förhand !

Korsnäs Fotbollsförening-75 r.f.   

Styrelsen                                                       

KoFF inför jubileumsåret 2026

Korsnäs Fotbollsförening-75 r.f.
kallar till

ordinarie vårmöte
tisdag 07.04.2026 kl 18.30  

i Korsnäs Bibliotek.
På vårmötet behandlas  
stadgeenliga ärenden.

Välkomna
Styrelsen

SFP i Finland och 
i Korsnäs firar 120 år!

Vecka 36, 31.8-6.9 fylls med 
SFP-program runt om i kommunen.

Stor jubileumsfest fredag 4.9 vid Molpe paviljong!
Save the date!
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På gång för seniorer!
31.3 kl. 14-16 Friluftsdag vid båthuset i Harrström
            Motion i olika former, korvgrillning och våfflor
1.4 kl. 13-15 IT-cafe’ med Lukas Häger på biblioteket
Från 7.4 varje tisdag kl. 18.00 Boulespelningar vid 
Waterloo
9.4 kl. 13.30 MI-föreläsning 
Sonja Österholm Granqvist och Benita Sand-
ström-Niemitalo berättar om att resa som äldre
Från 9.4 kl. 16.00 Pidrospelning varannan torsdag
13.5 kl. 14-16 Friluftsdag vid Strandhyddan med 
fisksoppa
Prelim. 30.6 Heldagsutfärd till Maxmo och teater vid 
Tottesund samt mat vid Hällnäs sund.

Korsnäsnejdens Pensionärer rf
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Påskens öppethållningstider  
i biblioteket

Normal öppethållning på skärtorsdagen 2.4 kl 
12-16
Därefter öppet följande gång tisdag efter 
påsk 7.4 kl 12-16
 
Bokbussen kör inte på påskdagen måndag 
6.4, körning enligt vanlig tidtabell
tisdag 7.4 och onsdag 8.4
Glad Påsk!
 

Litteraturkväll 30.3 kl 18-20
Litteraturkväll med lästips av Helena Öster-
blad som presenterar utomeuropeiska roma-
ner.

Stickcafé
Stickcafe 31.3.,14.4. och 28.4., jämna veckors 
tisdagar kl 10-12.
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 Biblioteks-, kultur- och välfärdssektionens 
verksamhets- och driftsbidrag till föreningar 
och enskilda kan sökas 7-17.4. på blankett 
som finns på www.korsnas.fi/blanketter. 
Inlämnas tillsammans med bilagor inom 
utsatt tid.

Den nationella veterandagen firas måndag 
27.4. I Korsnäs och Malax finns i skrivande 
stund sex veteraner och veteranänkor. Dessa 
uppvaktas av kommunerna och Frontveteran-
föreningen Kamraterna med den nyutkomna 
föreningshistoriken, chokladask och kommu-
nernas hälsning.
Den nationella huvudfesten i St Michel visas 
i tv-direktsändning i YLE:s kanaler och på YLE 
Arenan kl 13.

DEMOKRATISKOLA
Anders Chydenius Prästgårdsförening i Karleby 
driver en demokratiskola i Anders Chydenius 
anda, för jämlikhet och demokrati. 

Projektet arbetar utgående från Anders Chyde-
nius demokratiska värderingar, såsom mänskliga 
rättigheter, jämlikhet och frihet.

Tisdag 21.4 kl 18 kommer demokratipedagog 
Annika Enlund-Piirto till Korsnäs bibliotek och 
berättar om Demokratiskolan.

Arr. Bibliotekets projekt Biblioteksparlamentet 2
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23 april firas 
Bokens och rosens 
dag, enligt en tra-
dition som bör-
jade i Barcelona 
i Spanien, redan 
på 1920-talet. Där 
blev det tradition 
att mannen gav en 
ros åt sin kvinna 
och kvinnan gav 
en bok åt sin 
man. 1995 utlyste 
Unesco dagen till 

Världsdagen för boken och upphovsrätten.  
Från www.boksampo.fi
Boksampo är de finländska bibliotekens 
gemensamma webbtjänst för litteratur. 
Webbplatsen erbjuder olika sätt att söka 
information om böcker och författare. I tjäns-
ten publiceras även redigerat innehåll: artik-
lar, nyheter, tips och boklistor.
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Torsdagen den 23 april 
klockan 18.00 gästar 
tidigare chefredak-
tören för Österbot-
tens Tidning Henrik 
Othman kommunbib-
lioteket i Korsnäs med 
en föreläsning under 
rubriken ”Morfar var 
kolchosbonde.  Mina 
ingermanländska 
rötter”.
Othman berättar om 
sin mors familjs dra-
matiska öden i den ingermanländska byn Kave-
lahti, bland annat om hur hennes far dödades av 
en granat under de första dagarna av belägringen 
av Leningrad, den svåra vintern 1942 då familjen 
levde på svältgränsen och hur familjen sedan eva-
kuerades till Finland hösten 1943.
Föreläsningen innefattar också en kortfattad sam-
manfattning av Ingermanlands historia och ger 
glimtar av vardagen i en ingermanländsk by för 
100 år sedan, som också bjöd på ljusa minnen.

23.4 Bokens och rosens dag med författarkväll, gäst Henrik Othman
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FÖRSAMLINGSNYTT
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Korsnäs Prästgårdsmuseum 
Öppethållningstider 2026: 

 Museet och sommarkaféet öppet med guide 

9.6-9.8.2026 kl 13-17, tisdag-söndag  

Boka in i kalendern 

11.5.2026 kl 18 Räfsantalko.  

Ta egna räfsor med. Vi bjuder på 

kaffe, smörgås o korv. 

13.6.2026 kl 15 Säsongsöppning 
Biskop Bo-Göran Åstrand inviger 
vårt pilgrimslogi i museet. Sång- 
och musikprogram. Anne-Britt 
Andtsjös konstutställning öppnas. 

Kaffeservering. 

17.7.2026 kl 11 Pilgrimsmässa vid 
Korsnäs prästgårdsmuseum. 
Kaffeservering. 

8.88..2026 Lantdag samt Kvarkens 
världsarvs 2200 – års jubileum 

I sseptember ordnas höstmarknad 

Aktuell information finns på föreningens hemsida och Facebooksida. 

O F F E N T L I G T

K Ö P V I T T N E

MariaMannfolk

L a n t m ä t e r i v e r k e t  h a r  f ö r o r d n a t  
M a r i a  M a n n f o l k  t i l l  o f f e n t l i g t  k ö p v i t t n e

    f r å n o c h m e d 1 0 . 1 1 . 2 0 2 5 .

  M a r i t i m a  e r b j u d e r n u t j ä n s t e r  s o m
o f f e n t l i g t  k ö p v i t t n e  o c h  h j ä l p e r  t i l l  v i d

f a s t i g h e t s k ö p  m e d  d o k u m e n t a t i o n ,
r å d g i v n i n g  g ä l l a n d e  b e s k a t t n i n g  o c h

a n s ö k a n  o m  l a g f a r t .

TEL. 040 5589489       INFO@MARITIMA.FI

P A R K V Ä G E N  1 7 ,  6 6 2 0 0  K O R S N Ä S
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Möten

Finlands Röda Kors 

Korsnäs avdelning 
 

Vårmöte 20.4.2026 
 

kl.18.00 vid Lärknäs i terapirummet 
 

På mötet behandlas stadgeenliga ärenden 
 

Alla medlemmar är varmt välkomna! 
 

Du som ännu inte är medlem, men är intresserad av Röda 
Korsets verksamhet är också varmt välkommen! 

Kom med och påverka avdelningens verksamhet på det 
lokala planet! 

 
Kaffeservering 

 

 

 

VVäällkkoommmmeenn  ppåå  vvåårrmmööttee  1144..44..22002266  kkll..  1188..0000
ii  KKoorrssnnäässggåårrddeenn!!

JJeessssiiccaa  HHaavvuulleehhttoo informerar om möjligheter till gratis rehabilitering för hjärtsjuka 
på HHäärrmmää  RReehhaabbcceenntteerr..  

HHaannddiitteecc ffrån Sundom förevisar olika hjälpmedel för personer som har 
rörelsesvårigheter 

Sedvanliga mötesförhandlingar
Vi bjuder på kaffe med dopp!

PS! Även andra än medlemmar är välkomna!

Malax-Korsnäs Hjärtförening r.f. 
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Sammanträde 
Smed-Träskvägens väglag kallar till stadgeenligt  
årsmöte sö 12.4.2024 kl. 19.00 hos Lars-Ole Enbacka 
Stadgeenliga ärenden 
Styrelsen

Sydösterbottens hörselförening rf håller 

	 VÅRMÖTE
Lördag 28.3.2026 kl 13.30 i Övermark Bed & Breakfast, Vasavägen 
1488, 64610 Övermark
Stadgeenliga ärenden behandlas.
Före vårmötet kl 12.30 äter vi lunch som kostar 10 €/person.
I programmet ingår en föreläsning av Malin Knip, som är psykiatrisk 
sjukskötare. Hon föreläser om ” Det läkande dagsljuset”.
Sång- och musikprogram samt lotteri.
På mötet finns tillgång till skrivtolk och hörselslinga. Anmälningar 
till mötet emottas av Märtha   050-4012351 under tiden 17.3 – 
22.3.2026
Hörselrådgivarna har mottagning före mötet på samma plats kl 
11.00-12.30
Välkomna!
Styrelsen

Delägarna i Korsnäs Bys Samfällighet kallas härmed till ordinarie 

	 delägarstämma 
som hålls i Korsnäsgården tisdagen den 31 mars 2026, kl. 19.00.
Vid delägarstämman behandlas förutom i stadgarnas § 4 även 
övriga ärende som framkommer i kungörelse som är framlagd på 
Biblioteket i Korsnäs. Delägarförteckningen finns till påseende 
hos ordf. Jan-Erik Ravals. 
Korsnäs den 15.2.2026
Styrelsen  

Välkommen på PÅSKMARKNAD 
1.4 från kl. 9.00

PRIMICA och KORSNÄS BLOMSTER

•	På gården säljs fisk,  
lemonad, honung, 
bakverk mm

•	I butikerna möter vi våren 
med byggmaterial, pynt, 
blommor

Kyrkobyvägen 59, Korsnäs

Primica 
0504906591

Korsnäs blomster
063641410/0505740464
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KORSNÄS
MINE  CENTER

Är du 15 år eller äldre?
Är  du  kreat iv ,  företagsam och  idér ik?  
V i l l  du  vara  de lakt ig  i  u tveck l ingen  av  

akt iv i te ter  v id  gruvområdet?

Nu söker  Korsnäs  Mine  Center  
några  ungdomar  som under  

sommaren  2026 v i l l  vara  med och
utveck la  Korsnäs  Gruvområde .

F lex ibe la  arbetst ider  i  jun i  och  ju l i .  
Mö j l ighet  at t  bör ja  t id igare  
under  våren  om så  önskas .  

In t resserad?
Mai la  d in  ansökan  och  CV t i l l :

cami l la .mol i i s@gmai l . com
Frågor?  Mai la  Cami l la !

SÖK SENAST 10.4.2026  

SOMMARJOBB FÖR UNGDOM I ÅLDERN 15 – 17 ÅR
Vi har jobb åt en ung arbetstagare för två veckor i 
sommar.
Föreningen Prästgårdsmuseet i Korsnäs rf har av 
OP Västkusten fått ekonomiskt stöd för att anställa 
en ung arbetstagare i åldern 15-17 år för två veckor 
i sommar.
Ansökningstiden är 2 - 29.3.2026.
Sänd din ansökan till Föreningen prästgårdsmuseet 
i Korsnäs rf, Anita
Ismark, Kyrkobyvägen 167, 66200 Korsnäs eller 
per e-post anita.ismark@gmail.com
Om du har frågor, ring 050-5181949.
Korsnäs 2.3.2026.
Styrelsen
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Uuden valtuustomme kanssa nyt aloitettu strategi-
nen työ osoittaa, että kunta ei vain hyväksy muutosta 
– se haluaa ohjata sitä. Vakaan talouden ja uusien si-
toumusten varovaisen suhtautumisen ansiosta meillä 
on hyvä pohja, jolle seistä muuten niin levottomassa 
maailmassa. Mutta kestävän kunnan rakentaminen, 
kun ympäröivä maailma muuttuu yhä kiihtyvällä 
vauhdilla, ei ole aivan helppo tehtävä. Se vaatii meil-
tä avointa mieltä ja kykyä analysoida ja keskustella, 
nähdä, mikä ei enää toimi, rohkeutta ajatella uudella 
tavalla ja rohkeutta kuunnella niitä, jotka tosiasiassa 
elävät ja toimivat täällä.

Strategian laatimistyötä varten meillä on edelliseltä 
vaalikaudelta kysely, joka antaa hieman viitteitä siitä, 
missä asioissa valitut edustajat katsovat meidän on-
nistuneen, sekä siitä, mitä asioita pitäisi jatkaa.

Olemme myös äskettäin järjestäneet keskusteluil-
lan yrittäjien kanssa sekä työpajan, jossa yritimme 
tunnistaa haasteitamme ja muuttaa ne tuleviksi ta-
voitteiksi elinkeinoelämän kehittämiselle kunnan 
strategiassa.

Keskusteluillan aikana paikallisen elinkeinoelämän 
kanssa kävi selväksi, että sitoutuminen on suurem-
paa kuin miltä ulospäin saattaa näyttää. Osallistune-
et yrittäjät osoittivat sekä huolenpitoa että luovuut-
ta – ja halua itse osallistua kehitykseen. Nämä äänet 
ansaitsevat tulla kuulluiksi. Ei siksi, että heillä olisi 
kaikki vastaukset, vaan siksi, että he tuovat esiin rat-
kaisevan seikan: strategia ei toteudu, elleivät kaikki 
asianosaiset ole sen takana.

Seuraava askel strategiatyössä on viime vuoden 
tilinpäätöksen ja tosiseikkojen valmistuminen, min-
kä jälkeen järjestämme iltakoulun valtuuston kans-

sa. Tavoitteena on, että iltakoulun aikana löydämme 
yhdessä haasteemme ja tavoitteemme, jotka koskevat 
kunnallista toimintaa ja eri sektoreiden toimintaa.

Strategian laatimisen aikana käytämme myös eri-
laisia kyselyitä varmistaaksemme, että olemme oike-
alla tiellä. Jos saat tällaisen kyselyn tai näet mahdol-
lisuuden osallistua, toivon, että tartut tilaisuuteen ja 
käytät muutaman minuutin kyselyn täyttämiseen. Se 
voi olla juuri se palaute, jota tarvitaan, jotta palapeli 
loksahtaa paikoilleen!

Vanhan kunnantalon purkaminen merkitsee 
muutakin kuin vain tontin vapauttamista. Se luo 
tilaisuuden ajatella uudella tavalla. Mitä tänne ra-
kennetaan seuraavaksi? Mitä haluamme paikan 
viestittävän? Miten tulevat sukupolvet näkevät sen 
Korsnäsin, jonka jätämme jälkeemme?

Näissä kysymyksissä piilee juuri nyt alkaneen stra-
tegiatyön ydin. Kyse ei ole vain rakennuksista, suun-
nitelmista tai asiakirjoista. Kyse on identiteetistä. 
Suunnasta. Siitä, että uskallamme valita tien yhdessä.

Purkukohteena oleva kunnantalon rakennus 
muistuttaa meitä siitä, että myös se, mikä on seiss-
yt paikallaan vuosikausia, voi muuttua. Mutta ennen 
kaikkea se muistuttaa meitä siitä, että tulevaisuus ra-
kentuu parhaiten, kun koko yhteisö on mukana – yri-
tykset, yhdistykset, asukkaat ja kunta.

Kun pöly on laskeutunut ja tyhjä tila näkyy selvästi, 
kysymys ei ole siitä, mitä siellä kerran oli, vaan siitä, 
mitä sen tilalle kasvaa. Meillä on kaikki mahdollisuu-
det edessämme!

Christina Båssar, kunnanjohtaja

Kun jotain puretaan, 

teemme tilaa uudelle
On hieman haikeaa nähdä rakennuksen katoavan, joka on ollut ole-

massa niin kauan, ettemme ole enää edes huomanneet sitä. Korsnäsin 
vanha kunnantalon rakennus on ollut juuri sellainen paikka – arkinen 
näyttämö päätöksille, kokouksille ja keskusteluille, jotka ovat muovan-
neet kuntaa, jossa elämme tänään. Kylästä ei katoa vain fyysinen osa, 
vaan se vie mukanaan myös muistoja, tarinoita ja vuosikymmenten ar-
kipäivää. Korsnäsin vanha kunnantalon on seissyt siellä ikään kuin ajan 
kulusta piittaamatta. Kun se nyt katoaa, se ei jätä jälkeensä vain tyhjää 
aukkoa katukuvaan, vaan myös symbolisen tilan jollekin uudelle.
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Kunta ostaa tontin Korsnäs 
Arenan vierestä

Korsnäs Fotbollsförening -75 r.f. on tarjonnut 
Korsnäsin kunnalle mahdollisuutta ostaa 5070 
m²:n suuruinen tontti Korsnäs Arenan vierestä. 

Kunnanhallitus päätti 19.1.2026 tarjota Korsnäs 
Fotbollsförening -75 r.f:lle 1,30 €/m² hintaa maa-alu-
eesta.

Korsnäs Fotbollsförening -75 r.f.:n hallitus on ko-
kouksessaan 26.1.2026 hyväksynyt kunnan tarjouk-
sen 1,30 €/m² ja on valmis myymään alueen kunnalle 
tähän hintaan. Kauppaan ei sisälly irtaimistoa. Yh-
distys edellyttää, että kunta vastaa ostoon liittyvistä 
kustannuksista, kuten kauppakirjasta, todistajista 
jne.

Vuoden 2026 investointibudjetissa on varattu 50 
000 euroa maanhankintaan, mutta koska alueen 
hankintaa ja hintaa ei ole vahvistettu valtuustossa, 
valtuuston on hyväksyttävä hankinta ennen kuin se 
voidaan toteuttaa. 

Valtuusto päätti 2.3.2026, että alue hankitaan sovi-
tuin ehdoin, ja valtuutti kunnanjohtajan laatimaan ja 
allekirjoittamaan tarvittavat sopimukset sen jälkeen, 
kun valtuuston päätös on tullut lainvoimaiseksi.

Teollisuusalueella sijaitsevan 
liikekiinteistön myynti

Revahl Property Ltd Ab Oy on esittänyt kunnal-
le pyynnön ostaa liikekiinteistö Korsnäsin kirk-
kokylän teollisuusalueelta, tontti 9 korttelissa 40. 
Kiinteistö on osa kiinteistöä 280-404-0028-0002, 
jonka pinta-ala on 2580 m².

Tekninen lautakunta päätti 6.2.2026 myydä Korsnä-
sin kirkkokylän liikekiinteistön, tontin 9 korttelis-
sa 40, Revahl Property Ltd Ab Oy:lle. Valtuusto on 
vahvistanut tontin hinnan 1,50 €/m², mikä tarkoittaa 
yhteensä 3870 euroa. Myyjä ja ostaja jakavat tasan 
maanmittauskulut, kauppakirjan ja kauppatodistajan 
kulut.

Esitys Korsnäsin koulurakenteesta 
ja kouluverkostosta

Valtuutettu Roger Bergström jätti esityksen 
Korsnäsin koulurakenteesta ja kouluverkostos-
ta jo valtuuston kokouksessa 1.7.2021. Esityksen 
tekijä oli jo aiemmin saanut vastauksen samansi-
sältöiseen esitykseen vuosina 2018 ja 2019, minkä 
vuoksi esitystä ei luokiteltu kiireelliseksi.

Kun valtuusto viimeksi otti kantaa koulurakentei-
ta koskevaan esitykseen, oli lukuvuosi 2019–2020, ja 
tuolloin oppilasmäärät olivat seuraavat: Kirkonkylän 
koulussa oli 50 oppilasta + 14 esikoululaista, Mol-
pessa 40 oppilasta + 8 esikoululaista ja Taklaxissa 34 
oppilasta + 12 esikoululaista. Toisin sanoen kolmessa 
koulussa, joissa jokaisessa oli esikoululuokkia, oli yh-
teensä 124 oppilasta ja 34 esikoululaista.

Lukuvuodelle 2025–2026 on budjetoitu yhteensä 
129 oppilasta ja 17 esikoululaista. Oppilasmäärien 
osalta tilanne on pysynyt yllättävän vakaana Korsnä-
sissä. Muutos on tapahtunut siten, että viime vuosina 
Taklaxin koulussa on ollut enemmän oppilaita kuin 
Molpen koulussa. Koulutuslautakunta on lisäksi an-
siokkaasti kehittänyt pienryhmäopetusta Kometenis-
sa Molpen koulussa sekä integroinut esikoululaisten 
pienryhmiä opetukseen, jolloin kustannuskehitys on 
pysynyt vakaana.

Korsnäsin tulevaisuuden väestökehitys ja oppi-
lasmäärä näyttävät kuitenkin seuraavan kansallista 
trendiä, jossa lasten määrä vähenee ja väestö koko-
naisuudessaan pienenee. Korsnäsillä on tosin suuri 
potentiaalinen kehitysmahdollisuus tuulivoima-
hankkeiden ja mahdollisen kaivoskehityksen muo-
dossa, mutta nämä hankkeet vaativat vielä vuosien 
suunnittelutyön, ennen kuin selviää, voidaanko ne 
toteuttaa. 

Viimeisimmässä kokouksessa esitettiin esitys kun-
nan perusopetuksen kehitysmahdollisuuksien sel-
vittämisestä, ja sen pitäisi antaa tarkempi vastaus 
siihen, mitä mahdollisuuksia Korsnäsin tulevan kou-
lurakenteen suhteen on. 

Kunnanhallitus antoi valmistelukomitealle vas-
tauksen esitykseen valtuustolle. Valtuusto totesi 
2.3.2026 esityksen käsitellyksi.

Uusi jäsen Legaton hallitukseen
Heidi Blomqvistista tulee musiikki-instituutti 

Legaton hallituksen uusi varsinainen jäsen.
Sara Mannsén on pyytänyt vapautusta Legaton hal-

lituksen varsinaisen jäsenen tehtävästään. Syynä on 
se, että hän on saanut työpaikan Legatosta. 

Valtuusto hyväksyi 2.3.2026 Sara Mannsénin va-
pautuspyynnön ja valitsi Heidi Blomqvistin musiik-
ki-instituutti Legaton hallituksen uudeksi jäseneksi 
jäljellä olevalle toimikaudelle 2025–2029. Katarina 
Wester-Bergman jatkaa varajäsenenä.
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Uusi jäsen nuorisovaltuustoon 
Nayrouz Hussein on pyytänyt vapautusta nuo-

risovaltuuston luottamustehtävästään muuton 
vuoksi. 

Kunnanhallitus myönsi 16.2.2026 Nayrouz Hus-
sienille vapautuksen luottamustehtävästä. Kunnan-
hallistus nimitti Nhi Nguyenin nuorisovaltuuston 
uudeksi varsinaiseksi jäseneksi loppukaudeksi 2025–
2027.

Vanhan kunnantalon purkaminen
Tekninen osasto on pyytänyt tarjouksia vanhan 

kunnantalon purkamisesta. Tarjouskilpailu julka-
istiin Hilmassa 9.1.2026, ja tarjousten jättämisen 
määräaika oli 23.1.2026. Määräaikaan mennessä 
saapui viisi tarjousta. 

Vanhan kunnantalon ja asuntojen purkutyöstä tek-
ninen lautakunta päätti 30.1.2026 valita Ursa Demo-
lition Oy:n, joka oli jättänyt kokonaiskustannuksil-
taan edullisimman tarjouksen. Tarjoushinta on 102 
200 euroa.

Purkutyöt on aloitettu, ja niiden on määrä val-
mistua huhtikuun 2026 aikana.

Uusi päällyste osalle Taklaxintietä
Pohjanmaan maakunnissa päällystetään tuleva-

na kesänä noin 230 kilometriä maanteitä, ilmoit-
taa Etelä-Pohjanmaan elinvoimakeskus 11.3.2026.

Päällystysrahoituksen lisäksi käytetään yhteen-
sä noin 10 miljoonaa euroa päällystetyn tieverkon 
paikkauskorjauksiin, tiemerkintöihin ja tieverkon 
paikallisiin korjaustarpeisiin. Päällystystyöt alkavat 
noin toukokuun puolivälissä ja jatkuvat lokakuun 
loppuun asti.

Ainoa Korsnäsia suoraan koskeva hanke on osa 
Taklaxintietä, jonka osalle asennetaan uusi päällyste 
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kesällä aiemman päätök-
sen perusteella. 

Muita päällystyshank-
keita alueella ovat Maa-
lahdentie, jolle asen-
netaan uusi päällyste 
Rantatien ja Solhemin 
välille kesällä. Myös val-
tatie 8:n Pirttikylän ja 
Jurvan risteyksen väli-
nen osuus saa uuden 
päällysteen tänä kesänä.

Poikkeuslupa loma-asunnon 
muuttamiseksi pysyväksi asun-
noksi

Ebba Carling-Sundqvist on hakenut poikkeuslu-
paa loma-asunnon muuttamiseksi pysyväksi 
asunnoksi. Kiinteistö sijaitsee osoitteessa Stor-
grindsvägen 167, Molpe, kiinteistötunnus 280-
405-0010-0073.

Alue kuuluu Strandin yleiskaavaan, jossa se on 
merkitty RA-alueeksi (vapaa-ajan asuntoalue). Ra-
kennuspaikka sijaitsee RA-alueen sisällä. Etäisyys 
yleisestä tieltä Carling-Sundqvistin kiinteistöön on 
noin 1,67 km. Vapaa-ajan asunto on liitetty Molpe 
vattensin vesijohtoverkkoon ja jätevesi johdetaan ki-
inteään säiliöön. Naapurit eivät ole esittäneet hake-
musta koskevia huomautuksia.

Valvontalautakunta katsoi 27.1.2026, ettei poik-
keusluvan myöntämiselle ole esteitä. Valvontalau-
takunta ehdotti kunnanhallitukselle, että hakemus 
hyväksytään. Hyväksymisen jälkeen on tehtävä ra-
kennuslupahakemus käyttötarkoituksen muuttami-
seksi. 

Kunnanhallitus myönsi 16.2.2026 poikkeusluvan 
valvontalautakunnan ehdotuksen mukaisesti.
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Korsnäsin kunnan rahastot
Kunnanhallitus tutustui 16.2.2026 kunnan rahastojen tilinpäätöstietoihin vuodelta 2025. Rahastojen 

tilinpäätökset hyväksytään kunnan tilinpäätöksen hyväksymisen yhteydessä.

A. C. Silverbergin stipendirahasto
Tohtori Arvid C. Silverberg syntyi Taklaxissa 

20.1.1892 ja kuoli 13.11.1957 Yhdysvalloissa.  Hän 
testamenttasi varoja stipendirahaston perustamiseen 
Korsnäsin kunnassa asuville opiskelijoille. Stipendi-
rahaston tarkoituksena on tukea Korsnäsin kunnasta 
kotoisin olevia opiskelijoita, jotka opiskelevat Åbo 
Akademiassa. Vuodenvaihteessa rahaston varat oli-
vat 2 809 152,69 euroa.

Korsnäsin kunnan stipendirahasto
Rahaston tarkoituksena on tukea kotimaassa kor-

keakoulu- ja ammattikorkeakouluopintoja suoritta-
via opiskelijoita, lukuun ottamatta Åbo Akademin 
opiskelijoita, joille on olemassa erityinen stipendira-
hasto. 

Vuodenvaihteessa rahaston varat olivat 177 473,64 
euroa.

Korsnäsin kunnan kotiseuturahasto
Rahasto perustettiin, kun Jörgen Bjarne Eriks tes-

tamenttasi kuollessaan suurimman osan jäämistö-
stään Korsnäsin kunnan hallinnoitavaksi. Rahaston 
varoja hallinnoi Korsnäsin kunta.

Kunnanvaltuusto jakaa vuosittain rahaston av-
ustuksia seuraaville saajille: Lärknäsin vanhainkoti 
Korsnäsissä (20 %), Korsnäs hembygdsförening r.f. 
(15 %), Korsnäs prästgårdsförening r.f. (10 %), IF 
Fyren r.f. (15 %), KoFF-75 r.f. (15 %), Korsnäs Mine 
Center r.f. (15 %), Korsnäsin kirjasto (5 %), Korsnä-
sin partiolaisten ryhmä r.f. (5 %).

Vuodenvaihteessa rahaston varat olivat 721 966,32 
euroa.

Korsnäsin terveydenhuoltorahasto
Kunnanvaltuusto hallinnoi 1.10.2022 lähtien 

Korsnäsin terveydenhuoltorahastoa. Tilikauden yli-
jäämä vuonna 2025 oli 14 503,42 euroa. Näin ollen 
sairaanhoitorahaston varoista voidaan käyttää 10 
877,56 euroa vuonna 2026. 

Vuodenvaihteessa rahaston varat olivat 291 048,72 
euroa.

Korsnäsin kunnan hyvinvointirahasto
Korsnäsin kunnan hyvinvointirahasto perustetti-

in vuonna 2023 varoilla, jotka kunta oli hankkinut 
perintövarallisuudesta. Tällä hetkellä rahaston varat 
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koostuvat maa-alueista, rahasto-osuuksista sekä pie-
nestä pääomasta. Rahaston varat olivat 31.12.2025 
144 775,28 euroa.

Lärknäs Guldkant 
Kunnanvaltuusto päätti 12.5.2004 perustaa Lärknäs 

Guldkant -rahaston Lärknäsin kaunistamiseksi ja 
asukkaiden hyvinvoinnin edistämiseksi. Rahaston 
säännöt päivitettiin vuonna 2022. 

Vuonna 2025 rahaston tulot ja avustukset olivat yh-
teensä 10 082,71 euroa ja menot yhteensä 1 551,85 
euroa. Rahaston pankkitalletukset ovat 18 176,24 eu-
roa. 

Bukettens silverstrå 
Kunnanvaltuusto päätti vuonna 2015 perustaa Bu-

kettens silverstrå -rahaston piristämään Buketten 
asukkaiden ja avohoidon kotihoidon asiakkaiden 
arkea. Rahaston varoilla asukkaille ja kotihoidon asi-
akkaille on tarkoitus tarjota elämyksiä, kuten retkiä, 
näytelmiä, musiikkiesityksiä jne. Rahaston säännöt 
päivitettiin vuonna 2022. 

Vuonna 2025 rahaston tulot ja avustukset olivat 
yhteensä 7 678,17 euroa ja menot yhteensä 1 067,41 
euroa. Rahaston pankkitalletukset ovat 13 944,37 eu-
roa. 

Ester ja Hugo Sebbasin muistorahasto 
Kunnanvaltuusto päätti vuonna 2004 perustaa Es-

ter ja Hugo Sebbasin muistorahaston Molpen koulun 
oppilaille. Rahaston tarkoituksena on edistää oppi-
laiden kiinnostusta opiskeluun ja yrittäjyyteen. Vu-
onna 2025 rahaston tulot olivat 83,38 euroa ja menot 
yhteensä 30 euroa. 31.12.2025 rahaston pankkital-
letukset olivat 5 625,28 euroa. 

Korsnäsin kunnan koulurahastot 
Kunnanvaltuusto päätti vuonna 2017 perustaa 

Korsnäsin kunnan koulurahastojen rahaston. Rahas-
ton peruspääoma koostuu varoista, jotka kuuluvat 
opettaja Holmin stipendirahastoon, Irene Maarsin 
stipendirahastoon, Edla Ståhlbergin stipendirahas-
toon ja Taklaxin koulurahastoon. Rahaston tarkoi-
tuksena on tukea oppilaita ja koulutoimintaa Korsnä-
sin kunnan peruskouluissa (luokat 1–6). 

Vuonna 2025 rahaston tuotot olivat 75,33 euroa ja 
kulut yhteensä 0 euroa. 31.12.2025 rahaston pankki-
talletukset olivat 5 109,84 euroa.
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Seniorrådgivning Korsnäs

+358 50 441 7782  Mån och tors 9-10

Förebyggande hälsovårdsservice för 65+ seniorer.
Servicen är ämnad för dig som är pensionär och

som inte har andra regelbundna vårdtjänster 
eller hemvård.

Minnesskötare Korsnäs
Vid misstanke om en minnessjukdom, som

tidigare inte blivit undersökt eller behandlad, kan
du eller en anhörig ta kontakt.

+358 40 610 4594  Tis och fre 9-10

Jos herää epäily muistisairaudesta, jota ei ole
ennen tutkittu tai hoidettu, voit ottaa yhteyttä.

Muistihoitaja Korsnäs

Seniorineuvola Korsnäs
Seniorineuvola tarjoaa ennaltaehkäiseviä

terveydenhuollon palveluita yli 65-vuotiaille. Palvelu
on tarkoitettu sinulle, joka olet eläkkeellä, etkä ole

hyvinvointialueen muiden säännöllisten palveluiden
piirissä tai kotihoidossa. 

+358 40 610 4594  Ti ja pe 9-10

+358 50 441 7782 Ma ja tors 9-10


